Ответы
7-8 классы
1) В - 2 балла

2) А – 2 балла

3) 1Г, 2В, 3А, 4Д, 5Б – 1 балл за каждое верное соотнесение, итого 5 баллов
4) Б, Г, А, В, Д – 5 баллов за полностью верную последовательность, в случае ошибок 0 баллов 
5) Б, Г, Д – по 2 балла за каждое верное соответствие, итого 6 баллов; в случае хотя бы одного неверного ответа 0 баллов
6) А – деятели книгопечатания (первопечатники) – 2 балла
Б – русские иконописцы XIV-XV вв. – 2 балла
 7) А – крестьянин, т.к. остальные категории населения Древней Руси - 2 балла
Б – Мамай – темник, остальные ханы-Чингисиды – 2 балла
В – поляки, т.к. остальные кочевники – 2 балла
8) 1Г, 2В, 3Б, 4Д, 5А – 5 баллов

9) А – 2 балла

10) В, Д – по 1 баллу за каждый верный ответ, итого 2 балла; в случае если дан, хотя бы один неправильный ответ 0 баллов
 11) 1) Сражение при Лесной, 2) 1708 г., 3) Северная война, 4) 1700-1721 гг., 5) Петр I, 6) К.Э. Левенгаупт, 7) «Праматерь Полтавской баталии» - по 1 баллу за каждый правильный ответ. Итого – 7 баллов
12) 1 – Новодевичий, 2 – Земский, 3 – Ирина. 4 – Борис (Годунов), 5 – Боярская – по 2 балла за правильный ответ, итого 10 баллов
13) 1) Михаил Фёдорович  - 2 балла 
2) За каждую верно соотнесённую цифру – 3 балла, итого 21 балл
	
	дружеские 
	враждебные 

	Отношения были
	2
	1,3,4,7

	Русские послы предложили новые отношения
	5
	6


3) Столбовский мир (Швеция возвращала Новгород, Порхов, Старую Руссу, Ладогу, Гдов и Сумерскую область; Россия отдавала Швеции Ивангород, Ям, Копорье, Корелу, Орешек; Россия должна была уплатить Швеции 20 тысяч рублей). Россия потеряла выход к Балтике. 
(2 балла за указание «Столбовского мира», 5 баллов за «условия договора», итого 7 баллов)
4) Англия – 4 балла

Максимум за работу по источнику – 34 балла
Итого максимум за все задания: 90 баллов
